

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION * * NÚMERO 13.093

Capital, un mes..... Pesetas 2/50
Fuera, trimestre..... id. 7/50
Portugal..... id. 15/00
República Argentina..... id. 50/00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 14 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono. 1.737

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0/40
Tercera » 13 » » 0/30
Reclamos y Gacetas... » 0/50
Primera plana..... » 0/75
Los remitidos, comunicados y esquitos a precios módicos

En el frente de León, nuestras tropas han desalojado de sus posiciones al enemigo

Se han ocupado El Cueto, Lomberas, Matallana, Vértice, Bregón, Vega de Gordón, Tella, Cueto, cota 1.749, Peña de Muesca, Turrón, Sierra de Chago y Collado de Carrión

Se cogieron a los rojos dos ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación

Otra noticia falsa de los rojos que se rectifica

SALAMANCA.—Desde hace tiempo algunos corresponsales sin escrúpulo, lanzan desde Gibraltar informaciones absurdas y fantásticas a la Prensa extranjera, que algunos periódicos reproducen de buena fe.

Hace unos días, Radio Daventry, divulgó la noticia de uno de estos informadores a sueldo del comité de Valencia.

Hoy en su emisión de las siete de la tarde, rectificó caballeramente dicha noticia, en los siguientes términos:

“Rectificación de noticias sobre España. Hace dos días dimos la noticia de que aprovechando la humareda causada por el incendio del césped que crece en la zona internacional, entre Gibraltar y La Línea, se habían pasado a Gibraltar numerosos huidos del campo nacional.

Hasta ayer no nos ha llegado la rectificación de esta noticia que ha resultado ser falsa. Aunque lo del incendio fué cierto, se ha declarado que las gentes que se vio correr no eran huidos, sino personas que escapaban

de las llamas. Lamentamos esta información errónea que se dió sin otro motivo que el de creerla verdad”.

UN “ENTREFILET” DE LA PRENSA ROJA

VALENCIA.—Se ha ordenado a la prensa roja, la publicación del siguiente “entrefilet”:

“Contra los derrotistas, contra todos aquellos, en fin, que no saben nada y que hablan de todo debe levantarse la indignación del pueblo que no debe consentir se discutan las victorias de un Ejército como el nuestro que son victorias indiscutibles, seguras y verdaderas”.

ROMA.—Un corresponsal de la Agencia “Stefani”, ha visitado el campo de concentración de los refugiados rojos en Bayona, del que ha obtenido una impresión deplorable. En el campo de concentración no viven más que los parias; los jefes y jefecillos llegaron a Francia con abultados maletines llenos de oro y dinero, y viven espléndidamente mientras los milicianos se mueren de hambre y asco en los campos de concentración.

Almacenista!

Por primera vez en tu vida vas a trabajar ganando un interés racional, pero seguro, de tu dinero, y sin correr el riesgo de las crisis que tu y tus compañeros, a veces, provocábais de manera inconsciente y que te arrastraban a tí y hundían, sobre todo, a los productores auténticos.

DESDE PARIS

La invasión de los marxistas españoles en Francia

Hasta el Gobierno del Frente Popular cansado de gastar dinero para mantener a los milicianos que huyen

Los que no desesperan que el Gobierno del Frente Popular francés acabe por darse cuenta de su insensatez al pretender apoyar a los marxistas españoles, instrumento del imperialismo soviético que quisieran reducir a la culta Europa a la barbarie asiática,

ca, han aplaudido a la energía del ministro de Hacienda el cual ha rehusado todo ulterior crédito para los refugiados rojos españoles.

Los milicianos marxistas que según la prensa avasallada a Moscú defendían heroicamente a la República pero que en realidad no esperaron siquiera que las tropas nacionales y los legionarios se acercaran a Santander para refugiarse en Francia, poniendo a salvo el botín de sus saqueos, no podrán quedarse en Francia y serán devueltos a la España roja.

Desde Valencia se aprende lo que les espera: los válidos serán inmediatamente incorporados en las milicias al frente y los demás tendrán que trabajar en las fortificaciones, así que los que salieron de Santander, creyendo substraerse a los riesgos de la guerra tendrán una dolorosa sorpresa.

Por otra parte, los dirigentes soviéticos de Valencia han dictado disposiciones muy severas contra los acaparadores de dinero y de joyas, así que los milicianos marxistas no podrán conservar el producto de sus robos y saqueo: en régimen bolchevique solamente los dirigentes tienen derecho a procurarse medios para darse buena vida en el extranjero, como ha comprobado en el caso del jefe de la “Gepeu” rusa Yakoda; la masa de los proletarios no tiene más derecho que el de matar y hacerse matar en provecho de los jefes.

Después de haberlos lanzado a la lucha insensata y criminal contra el Ejército Nacional de España, los dirigentes soviéticos que tuvieron buen cuidado de huir enseguida—como Bruno Alonso, que abandonó Santander desde hace seis meses, y que se limitó a aguzar a los milicianos prometiéndoles toda clase de ayuda que luego no les mandó—consideran ahora a los evadidos del Norte como carne de cañón y los envían a la carnicería en los frentes de Madrid y de Aragón mientras ellos siguen esquivando cuidadosamente cualquier riesgo.

El ejemplo resulta muy elocuente, también para las masas francesas, que hasta ahora se dejaban embaucar por los agitadores soviéticos, pero que en vista de los acontecimientos de España, empiezan a ver claro en las maniobras de la Rusia soviética y de sus “cipayos” los marxistas españoles.

Decididamente el intento de bolchevización fracasado gracias al heroísmo de la España Nacional, constituye una experiencia muy provechosa para Francia, el propio Gobierno del Frente Popular empiezan a darse cuenta de ello.

Georges BIDART.

Otra canallada marxista que denunciamos al mundo

Es canallesco el caso, y digno de los sentimientos marxistas, lo que acaba de tener lugar en el puerto del Musel, en Asturias.

Nuestra gloriosa aviación, exponiéndose virilmente, ha venido bombardeando los barcos rojos de la costa de Gijón, como objetivos bélicos concretos importantes, echando a pique algunos barcos.

Y respondiendo al apelativo de Belarmino Tomás, jefe de todas las tribus rojas del Norte, en lugar de procurar la defensa marítima, no se les ha ocurrido más que trasladar a una embarcación destaralada, grandes haces humanos, de presos, entre los que

abundan los ancianos, las mujeres y los niños, ya que la mayoría de los hombres adultos han sido bárbaramente asesinados.

Más de 320 prisioneros del penal del Dueso y muchos más, llevados de las cárceles de Santander, con el criminal objeto de que sean sepultados en las profundidades cantábricas con todas las personas detenidas, caso de que nuestros aparatos tengan que bombardear sus barcos de guerra, en medio de los que han situado el que contiene los infelices detenidos.

A la sensibilidad y a la civilización europea brindamos este caso más del feroz salvajismo anarco-marxista.

San Sebastián celebra el aniversario de su incorporación a España

SAN SEBASTIAN.—Con extraordinaria alegría y entusiasmo, se ha celebrado el primer aniversario de la liberación de esta ciudad.

En trenes especiales han llegado representaciones, principalmente de la región navarra. Toda la ciudad ha estado adornada con banderas y colgaduras con los colores nacionales. Las bandas de música recorrieron las calles interpretando himnos patrióticos, especialmente las de Vitoria y Burgos, que estaban formadas por cincuenta y setenta y cinco músicos respectivamente, las cuales han causado muy buena impresión en los conciertos que han dado.

A las once de la mañana del domingo, se celebró una solemne misa cantada en la Catedral, a la que asistió todo el pueblo y las autoridades.

Después de la misa desfilaron ante las autoridades el Ejército y las milicias entre vitores entusiastas al Ejército y al Caudillo y a España.

Por la tarde, a las cinco, se celebró una apoteósica manifestación presidida por el Ayuntamiento, dirigiéndose al Gobierno Civil, desde donde el alcalde y gobernador, hablaron a la multitud.

Se celebraron otros actos, tales como concursos de bandas de música y orfeones.

ROMA.—Monseñor Antonette, ha sido nombrado encargado de Negocios con carta del Gabinete cerca del Generalísimo. Este nombramiento establece decididamente las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno de la España Nacional.

El sueño de Lenin y la victoria de Franco

Se había mucho de marxismo sin una clara visión del daño e influencia que en España ha tenido esta doctrina. No es de marxismo de lo que debemos hablar, sino de leninismo, o más justamente aún, de mongolismo.

Marx entró en España a través de Lenin. Las obras de Marx, han sido poco leídas; “El Capital”, todavía menos; es el título, únicamente, lo que ha sonado mucho. En cambio los panfletos de Lenin ennegrecieron muchos corazones, y no pocas inteligencias extraviaron también.

Hay un fenómeno social, la propaganda, que, cuanto más reflexionamos sobre él, más nos damos cuenta de las hondas transformaciones que ha hecho en la vida presente. Esta diablura hay que anotársela a Norteamérica.

Lenin, junto a su deseo demoiaco de revolver el mundo, poseyó una inteligencia y una sagacidad sin límites. Lenin utilizó la propaganda al servicio de la causa. Y así, un mar hirviente de literatura comunista anegó Europa.

Y decimos mongolismo, porque si la teoría económica es de Marx, la doctrina revolucionaria es de Lenin. Y Lenin es mongoloide. En el subconsciente de Lenin, o dicho a lo cristiano, en el corazón de Lenin, latió siempre el deseo de aniquilar, de cortar el río de la Historia. Sentimiento asíático. La Historia se destruye, se defiende el tiempo en el hombre, metiendo a los pueblos a la tiranía más salvaje. El individuo así, no puede crear, deja de existir históricamente.

Lenin sonreía cuando hablaba a las gentes sencillas. ¡Qué instrumento

más dócil! ¡Y qué terrible en sus máximos!

Por lo que se refiere a la revolución de Europa, Marx y Engels creyeron, en un principio, que había de ser un estallido general en todo el continente, más todavía, en todo el mundo. Esto era sin duda una influencia del pensar de Blanqui. Más tarde se dieron cuenta de lo inocente e ingenuo de esta teoría. Y la rectificaron.

El primer estallido de la revolución tendría lugar en el país más civilizado. Seguirían después otras explosiones revolucionarias en distintos pueblos y en el intervalo de unos años. Naturalmente, todas las esperanzas de Marx recayeron en Inglaterra. Engels, muerto ya su amigo y colaborador, volvió a rectificar su teoría revolucionaria. La primera revolución definitiva podría triunfar en un solo país o en dos, solamente. Esta última conclusión no le sentó de una manera clara.

Lenin elaboró su propia doctrina y luego, inmediatamente, el programa definitivo de la revolución mundial. Pensaba mucho y decidía súbito, como un arma de fuego que se dispara. Y así, salió un día, de pronto, con la idea de que la revolución tenía que estallar en los países más atrasados. Y se acordó de España y de Rusia, y de Hispanoamérica, y de China.

Berstein, Kauski, Plejanov, Jaurés, etc., tuvieron que hacer resistencia a los ataques venenosos de Lenin. Toda la potencia angélica de Lucifer, delatado en su rostro mongoloide, se puso frente a Dios. Y en los instantes—los de la guerra—, todos, aún los socialistas, (1914-1918), se

pusieron a su lado, al lado de Dios y de la Patria. Lenin no. Y consiguió lo que quería: destruir a Rusia.

Luego, ya no pensó más que en España.

En los kioscos, en las librerías, en las bibliotecas populares, en el Ateneo, en las salas de lectura de los círculos republicanos no se leía más que literatura “marxista”, mejor dicho, leninista.

Hasta en los puestos de libros del Jardín Botánico....

El Frente Popular salió de toda esa literatura inflamable. El Frente Popular es un precipitado de libertinaje y tiranía. De Lenin son estas frases lapidarias: “En los primeros momentos las masas decidirán”. “La guerra es un negocio”. “Hay que llegar al fin, aunque se tenga que pasar por el crimen y el odio”. “Las trabas sexuales encadenan el espíritu”.

Comprendéis ahora las palabras videntes y luminosas de nuestro Caudillo? Franco nos ha dicho a nosotros, a los españoles honrados; “...estamos ante una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada, de grandiosidad histórica y de lucha transcendental de pueblos y civilizaciones, una guerra que ha elegido a España otra vez en la historia como campo de tragedia y honor, para resolver y traer la paz al mundo entorpecido...” “... lo que empezó el día 17 de julio como una contienda nuestra y civil es ahora una llamarada que iluminará el porvenir por centenios...”

Franco ha dicho al mundo: “Ha nacido un peligro terrible que es el bolchevismo destructor, la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo, que, una vez arraigado, es difícil vencer; el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas, que como la española, el mundo contempla indiferente, y que no acierta ó no quiere comprender”.

Ya lo ha dicho Franco. Esta victoria cae sobre Rusia, sobre Asia, que por tercera vez quiere devorarse a la Europa inteligente y espiritual.

VORACIAN

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental sin novedad. Sector Occidental tiroteo y cañoneo.

FRENTE DE LEÓN.—Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones, ocupándose El Cueto, Lomberas, todas las posiciones enemigas entre este punto y Matallana, Vértice Bregón, al Norte de Vega de Gordón, quedando restablecidas completamente las comunicaciones por carretera y telegráficas entre la Robla y Pola de Gordón. También han sido ocupados, Tella, Cueto, cota 1.749 al Noroeste de Deros Peña de Muesca, Turrón, al Noroeste de Casares, Sierra de Chago y Collado de Carrión.

Se han cogido al enemigo dos ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación.

En el resto de este frente tiroteo sin consecuencias. Presentados 11 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo atacó en el sector de Valdescalera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose 14 milicianos, nueve de ellos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el Norte, nuestras baterías antiaéreas, derribaron un caza tipo “Curtis”, cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca 13 de Septiembre 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizandoo a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

RASGO PATRIOTICO

Los niños también sueñan con una España grande

El domingo pasado último ha sucedido uno de los hechos que más de relieve ponen el alto valor de la España Nueva y el patriotismo con que los verdaderos españoles cooperan a la gran obra iniciada tan felizmente por nuestro glorioso Caudillo.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 15 Sumario 15 del Juzgado de Instrucción de Acañices, rollo 98 del año actual. Delito lesiones. Procesada, Antonia Calvo del Río.

Anc he en el Ayuntamiento

A las ocho se reunió la Comisión gestora, bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro, no asistiendo el gestor señor Alonso Castaño.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de las multas impuestas en el día de hoy, a los señores que se expresan: A don Angel Sánchez Sogo, de Toretres, por desafecto al Movimiento Nacional, 1.500 pesetas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE Exámenes de Ingreso, el día 17 a las nueve de la mañana PLAN DE 1932 y 1934

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Préstamos sobre Trigos

Se conceden a los labradores de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Forma: Mediante constitución de Sindicatos Trigueros a estos fines. Plazo: Tres meses prorrogables por otros tres.

¡Labradores!

No vendáis ni un solo grano de vuestro trigo sino a r guroso precio de tasa. De este modo os ayudáis a vosotros mismos y a la economía nacional.

Palabras de un misionero

Liboa.—Desde la emisora de esta capital ha pronunciado una charla el misionero corazonista, P. Alderola, quien dijo que antes de ausentarse para el Brasil, donde va a realizar una campaña de misiones, se dirigía a los españoles todos desde dicha emisora, deseándoles su pronto y rápido triunfo sobre la bestia malvada.

Después de la Conferencia del Mediterráneo

London.—La prensa aprueba las conclusiones tomadas por la Conferencia de Nyon, así como también los acuerdos sobre el control marítimo. Pero todos los periódicos lamentan, sin embargo, la ausencia de Italia a dicha Conferencia.

Una carta que aclara la conducta de Negrín

Ginebra.—Un grupo de españoles ha dirigido una carta a la Secretaría de la Sociedad de Naciones, en la que aclara la personalidad de los delegados del comité rojo de Valencia, en especial de Negrín, el cual es un peligroso bolchevique, responsable de los trescientos mil estratocometidos en la España roja y advirtiéndole que es el mal síntoma que un personaje como ese presida el organismo ginebrino.

Italia rechazará los acuerdos de Nyon

Roma.—Se guarda gran reserva sobre la actitud que adoptará Italia respecto de los acuerdos tomados en la Conferencia del Mediterráneo. Algunos periódicos europeos, entre ellos los de la prensa alemana, creen que Italia rechazará el plan de Nyon.

EL CINISMO MOSCOVITA

Moscú.—El periódico oficial «La Pravda» dice que Rusia sabrá defender su honor en los mares de la piratería internacional.

La fiesta Nacional POR BARANDALES TOROS EN SALAMANCA

Ayer se celebró la segunda corrida de feria en Salamanca, con una entrada desconsoladora, a pesar de ser de ocho toros, de otros tantos ganaderos y con un premio al que mejor lidiara hiciera.

Exámenes en la Diputación Auxiliares de Enfermeras

En el salón de actos de la Diputación, el sábado pasado se celebraron exámenes para auxiliares de enfermeras, concurriendo la mayoría de las señoritas que practican en los Hospitales de la capital.

SOBRESALIENTES

Concilia Prada Canillas y María del Carmen Fernández.

NOTABLES

Angelita Luis; Amelia Nerpelt; Amparo Radillo; Carmen Santamía; Josefina Clavo y Mercedes Caballero.

APROBADAS

María Caballero Rodas; Emilia Cirián; Dolores Francia; Enriqueta Hurtado; Angeles Piorno; Clara Prada; Encarnación Ramos; Elena Vila; Beatriz Caballero Rodas; Virginia Figueroa; Carmen Francia; Ascensión González; Teresa Rodríguez; María Tejedor y Teresa Prieto.

TOMA DE POSESION El nuevo Delegado de Hacienda

En la mañana de hoy, ha tomado posesión del cargo de Delegado de Hacienda en esta provincia, para el que ha sido designado por Decreto número 351, el ilmo. señor, don José Sevilla Lodares, que hasta ahora desempeñó con brillante acierto el de Administrador de Propiedades.

Mucho celebramos la designación del señor Sevilla Lodares para cargo tan importante, en el que esperamos obtenga los éxitos que de su preparación y laboriosidad, demostrada a lo largo de sus años de servicio a la Hacienda, cabe esperar.

Esta mañana fuimos recibidos los informadores por el nuevo Delegado, quien después de ofrecérsenos para cuanto redunde en beneficio del Estado, tuvo la deferencia de obsequiarnos con amabilidad que le agradecemos sinceramente.

Felicitemos al señor Sevilla Lodares por su nombramiento, reiterándole nuestra incondicional asistencia.

De ayer a hoy

Anoche se reunió el Ayuntamiento. Pero notificamos esto para dar cuenta de que uno de sus acuerdos más importantes fué el de hacer constar en acta su sentimiento por la muerte gloriosa en el frente, del bravo señor Mangas, y el sufragio de los gastos de su sepelio.

La herencia de nuestro Estado nuevo se manifiesta una vez más, obligando a los remisos y a los defectos a cumplir con su deber como ciudadanos de la España resucitada y así, el Sr. G. Bernador militar ha impuesto a varios ricos de la provincia, serias multas.

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza ha publicado ya la convocatoria para los exámenes de septiembre.

En la Casa de Socorro han sido atendidos dos lesionados de escasa importancia.

El movimiento demográfico acusa un solo nacimiento.

La vida es normal, como se ve, en la capital. Y esa tranquilidad de la ret guberna patentiza la brillante actuación de nuestro Ejército. Por lo mismo que la alta moral de que dan muestras nuestros soldados, es la mejor señal de que la ret guardia está con ellos y les asiste.

Prosigamos, pues, como hasta el momento.

Mercado de granos

Con extraordinaria concurrencia, se ha verificado en el día de hoy el acostumbrado mercado de todos los martes, que ha estado lleno de animación.

Las operaciones realizadas por los vendedores de granos señalan los precios que detallamos:

- ALGARROBAS: a 52 y 54 reales fanega. ABESAS: a 48 y 50 idem idem. GUISANTES: a 66 idem idem. CENTENO: a 58 idem idem. CEBADA: a 45 y 46 idem idem. GARBANZOS: a 65 pesetas fanega.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Aurora Hernández

EL CIUDADANO IDEAL

Lo define "El Día Gráfico" del 31 del pasado: "Hay que reaccionar contra los pesimistas y contra los antifascistas de poca fé. Es preferible cien veces el optimista, que todo lo encuentra fácil y que da crédito a ojos cerrados, a las fantasías más inverosímiles".

El ciudadano ideal para los rojos es el capaz de creer todas las fantasías, el que no piensa por su cuenta, el que no posee capacidad crítica, el es clave sumiso incapaz siquiera de contemplar su propia sumisión.... El hombre de máxima receptividad para el delirante embuste rojo. Algo así como un místico de la idiotéz.

¡TODO SE ESCONDE! "Adelante" de Valencia encabeza un relato de diversos hallazgos con el siguiente título: "Autos, monedas de plata, de oro.... ¡Todo se esconde!".

Todo se esconde, todo lo que se puede, naturalmente, bajo la dominación de los rojos. Como se escondía antes el anuncio del paso de los Siete Niños de Ecija.

ARMONIA ROJA

MADRID.—La destitución del jefe superior de Policía Illera Martín, ha sido debida a su fracaso en la limpieza de elementos extremistas que le fué encomendada por Prieto. Este otorgó plenos poderes a Martín para que eliminase a los anarco-sindicalistas, labor que Martín no ha podido llevar a cabo en forma que satisficiera al ministro de Defensa.

MAS ARMONIA

BARCELONA.—En Caspe, sede del cuartel general rojo de Aragón, se han registrado fuertes encuentros entre los anarco-sindicalistas pertenecientes a la 25 División y los extranjeros de la brigada Lister. Los incidentes se iniciaron como consecuencia de la protesta iniciada por los milicianos, por estar mejor atendidos los extranjeros. Aquellos asaltaron el depósito de víveres de los extranjeros, asesinando a dos guardiames y consiguiendo apoderarse de las subsistencias que se custodiaban en dicho depósito.

¿Y por qué precisamente Aspirina? Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia. Aspirina

CARTELETA DE LA EMPRESA NVICENTE NUEVO TEATRO El rey de los fósforos Se necesita un rival La vida empieza Teatro PRINCIPAL VALS REAL

Para la Suscripción Nacional, se ha recibido un importante donativo de Canarias

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

PRESTAMOS SOBRE TRIGOS

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, cuya larga vida y caracterizada labor en pro de los agricultores está bien patentizada, no ya solo con sus préstamos ordinarios, sino con los colectivos que desde hace muchos años ha venido efectuando para la adquisición de fincas por los que en ellas trabajan, con los de igual clase hechos en 1928 para la siembra de aquel año y con los de garantía de trigo que efectuó en 1934, por un montante de muy cerca de los tres millones de pesetas, quiere una vez más acudir en ayuda de clase tan necesitada de ella, en estas circunstancias a través de la concesión de nuevos préstamos con garantía de trigo que concederá hasta la suma de cuatro millones de pesetas.

Con ello a la vez y muy principalmente, quiere colaborar desde su esfera de acción, a la ayuda de la solución del problema triguero, obra nacional, cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la Nueva España, Generalísimo Franco, que ha acudido en socorro de clase tan sufrida

como es la agrícola que tendrá, merced a ellas, el justo valor del trigo producido a costa de tantos trabajos.

Estos préstamos se harán al interés del cinco por ciento y por un plazo de tres meses prorrogables por otros tres a través de los Sindicatos Trigueros que se constituyan a tal fin en los pueblos de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Se concederán por el 70 por ciento del valor del trigo que se pignore al precio de la tasa oficial y quedará depositada la mercancía en las panes sindicales de las respectivas localidades, que pueden ser las de los mismos interesados.

Todos aquellos labradores a quienes puedan interesar esta clase de operaciones pueden dirigirse a las oficinas más próximas que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca tiene establecidas en Bejar, Peñaranda, Salamanca, Valladolid y Zamora, donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realizar los préstamos de referencia.

La adquisición de chatarra

Por la Delegación del Estado para la compra, requisita y distribución de chatarra, se ha dispuesto lo siguiente:

Entre las normas para la adquisición de chatarra insertas en el «Boletín del Estado» número 313 correspondiente al 29 del pasado mes de agosto, figura en el apartado del artículo 5.º el de compra, y con objeto de organización y estadísticas correspondientes a dicha sección, esta Delegación ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Todas las sociedades Comerciales y personas dedicadas a la compra venta de chatarra de la zona liberada, remitirán relación jurada a esta Delegación, si cación compras, en la que harán constar fecha desde que se dedican a esta clase de negocios, cantidades que suministraron durante los años 1934 y 1935 y las que disponen en la actualidad, así como las que les será factible proporcionar en un plazo de dos meses.

2.º Se detallará la chatarra de distintos materiales, en la forma siguiente: Chatarra de hierro dulce y acero. Id. idem fundición. Id. idem latón. Id. idem bronce. Id. idem cobre. Id. idem cinc. Id. aluminio.

3.º Dichas relaciones deben tener entrada en estas oficinas antes del mes en curso para los reincidentes en la península y para la zona del Protectorado de África, Canarias y Baleares, se ampliará hasta el 25.º el plazo de admisión.

4.º Una vez recibidas, la Delegación informará directamente a cada suministrador de chatarra de las condiciones que se establezcan sobre la clasificación, precios y demás condiciones de compra vent; bien entendido que no se autorizará por ningún concepto el deditarse a esta clase de negocios a aquellas entidades que no cumplan los requisitos que se solicitan en la presente disposición.

5.º Las Oficinas de la Delegación del Estado se encuentran instaladas en el edificio de la Universidad de Valladolid, 10 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.

La suscripción nacional

Importante donativo de Canarias

SALAMANCA.—El teniente de complemento, Cándido L. García, delegado de la suscripción nacional en Santa Cruz de Tenerife, ha efectuado hoy una nueva entrega de los donativos en oro hechos en dicha provincia.

Esta entrega consiste en 148'570 kilos de oro distribuidos en la siguiente forma:

En alhajas diversas 93'730 kgs. en lingotes 29'600, en monedas 24'160, y en insignias y joyas con esmalte 1'80 kgs.

Esas cantidades corresponden a las islas de Tenerife, La Palma, Hierro y Gomera. Todos los pueblos isleños, aún los más pequeños han dado una prueba más de su acendrado españolismo y amor a la Patria, haciendo entrega de su oro en este momento de sacrificio. El número total de donantes llega a treinta y seis mil. Las alanzas entregadas en la suscripción, fueron canjeadas por otras de acero cromado que llevan en su interior una inscripción y la fecha de 18 de julio de 1936.

Trocar el martillo por el fusil

Tal es la consigna soviética según el órgano bolchevique «Las Noticias». El lenguaje ruso es un lenguaje de guerra. Copiamos del referido periódico (edición del 7):

«Estamos dispuestos a trocar el martillo por el fusil»—han proclamado los ferroviarios de Krasnoyarsk.— «Los crimenes audaces de los piratas fascistas, que han hundido buques mercantes soviéticos, no quedarán impunes. A la primera llamada del Partido Comunista y del Gobierno pasaremos del timón de los aviones de transporte y viajaremos a las cabinas de los aviones de caza, bombardeo y reconocimiento»—han declarado los ases de la aviación.— «Desde Moscú a las capitales fascistas se va más de prisa que de dichas capitales a Moscú.»

«Es el único lenguaje digno y capaz de influir y ser escuchado por los autócratas imperialistas.»

Aquí juzga «Las Noticias» el lenguaje.

Llaman derrotismo a lo que es cantar la realidad

Valencia.—El departamento de Guerra ha ordenado a la prensa la publicación de un bando en el que se condena el derrotismo de los periódicos por preponderar a la opinión al pesimismo, y dice que hay que levantar el ánimo de la gente y sacarla de la indiferencia con que asiste a la guerra antifascista.

A cantar la realidad que se toca con las manos llaman los dirigentes marxistas hacer derrotismo.

La preocupación de que Italia se interese en la Conferencia del Mediterráneo

Londres.—Se confirma que Francia e Inglaterra han enterado oficialmente a Italia de los acuerdos tomados en la Conferencia de Nyon y solicitan el referido gobierno que dé su aprobación a los acuerdos tomados.

No obstante, estos acuerdos serán puestos en vigor sin esperar a la contestación italiana y una vez recibida ésta, se harán las rectificaciones que sean pertinentes.

Una orden muy curiosa

Leemos en la prensa de Barcelona del 7, la siguiente orden de la Consejería de Hacienda de la Generalidad:

«La Consejería de Hacienda de la Generalidad ha publicado una orden disponiendo que las empresas bancarias que tienen su domicilio social en Cataluña, lo mismo que las sucursales de las casas que tienen sus domicilios fuera de este territorio, se habrá de ajustar, sin excepción ni pretexto de ninguna clase, en cuanto a administración y control de las operaciones que efectúen, a las disposiciones emanadas del Gobierno de la Generalidad.»

La Generalidad tiene una manera singular de legislar. Ahora dispone solemnemente que se cumplan sus disposiciones. No creemos que en la Colección legislativa de ningún país pueda hallarse un texto análogo.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Atendiendo a las peticiones formuladas por algunos afiliados, que no han podido presentarse se prorroga el plazo para las presentaciones hasta el día 17 inclusive. El que hasta este día no se haya presentado será dado de baja provisional, debiendo, si quiere reintegrarse, presentar una solicitud dentro de los tres días siguientes alegando las causas que le han impedido presentarse, bien entendido que el que no lo haga será dado de baja definitivamente, perdiendo los derechos que tiene como afiliado.

Zamora, 13 de septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Delegado local de F. E. T. y de las J. O. N. S., Desiderio Vidal.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1937

Día 8 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 10 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 13 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 15 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.

¡Viva España!

¡Viva Franco!

La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches señores!

Lo primero a que se refirió en su charla de anoche el lustre general fue el combate que el barco «Canarias» sostuvo con cuatro vapores enemigos que conducían contrabando de material de guerra, en la derrota de Argel a Casablanca y lo comentó desmintiendo la versión fantástica que del hecho han dado las emisoras raras.

El convoy enemigo formado por cuatro vapores cargados con material de guerra, iba escoltado por los cruceros «Méndez Núñez» y «Libertad» y ocho destructores más. A pesar de la enorme superioridad del enemigo, el «Canarias» arrembó a esquivar el combate lo que no pudo evitar, porque la superior velocidad de nuestro «Canarias» en arriesgada maniobra, logró su objeto dispersando a los barcos.

Y resulta que en uno de estos barcos iba el comisario rojo de la marina Bruno Alonso, quien dicen las historias rojas que dirigió el combate contra el barco rebelde.

Y dice Queipo de Llano que habría que ver a Bruno dirigiendo la batalla desde el abordaje. Qué lástima que no haya podido gobernar ni salvar la nave de su república de Santander. Pero es el caso que Bruno ha pasado muy malos ratos al ver la cobardía de sus marineros, que no han sido capaces de vencer al «Canarias».

Después hace referencia a las andanzas de Negrín en el aeródromo internacional. Por lo visto a su paso por París hacia Ginebra, se ha entrevistado con Delbos para decirle que la prohibición acordada en la Conferencia de Nyon de que los submarinos no pasen por alta mar, perjudica a la República de Valencia. Claro, así no pueden torpedear los barcos que les dé la gana ni proteger sus contrabandos.

Dice que Negrín marcha a Ginebra extraordinariamente exaltado, porque un hombre de su mediocridad que llega nada menos que a presidir la Sociedad de Naciones, un médico mediocre que va a codearse con relevantes figuras internacionales. Los rojos están muy contentos porque el enemigo del general Franco preside el aeródromo internacional de Ginebra. ¡Cahombre! No hay tal cosa Negrín no es más que un simple representante del comité de Valencia. Lo que pasa es que para llevar con más acunimidad los debates en los asuntos que se discutan, se turnan la presidencia los representantes de los distintos países.

Lu go pasa a buscar la causa y el fin principal de por qué Negrín se ha marchado a Ginebra. Seguramente vista la situación caótica de la zona roja, quiere disponerse a quedarse por allá y no volver, si tuviera que darse ese caso. Porque así como Prieto a pesar de todos sus millones no puede abandonar España, porque le vigilan todos los obreros, hasta el extremo de que cuando tuvo que trasladarse de Valencia a Madrid para inaugurar la famosa ofensiva de Brunete, el avión donde viajaba Prieto iba escoltado por varias cazas en los viajes por sus secuestradores, por si acaso. Y Prieto, el pobre Prieto, a pesar de sus millones, no pudo najárselas, porque le siguen sus pasos, como se los puede seguir su propia sombra. Bueno, pues Negrín y los que le acompañan han aprovechado esta coyuntura también, por si acaso.

Habla de la mala situación en que se encuentran Barcelona y Madrid.

Por último hace otra llamada a las mujeres con el fin de que preparen y traigan toda clase de ropas de invierno para los soldados del frente.

Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Cartera de un reporter

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo y paisano don Dionisio González Lorenzo, quien nos ruega que desde estas columnas saludemos en su nombre a sus numerosas amistades, ya que por no disponer de tiempo no puede hacerlo personalmente.

Queda complacido nuestro amigo.

Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa de don Saturnino Enriquez.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

IRALADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Moia, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a vece

VENTA DE CASA
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Belberraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

ARRIENDOS DE PASTOS
Pastos se arriendan en Moraleja del Vino. Para tratar con la viuda de Alejandro Martín en dicho pueblo.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Villalpando
Fermoselle Toro
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

“CANTAN”

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo
MÉDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrón, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE VENDEN
Una cuba de 16, seminueva, y un coche marca «Fat», 7 plazas, dedicado al servicio público, en buenas condiciones, se vende al contado y a plazos, según convenga al comprador.

Para tratar con José Hernández, «chófer» del Instituto de Higiene, (frente a la nueva Normal).—ZAMORA.

ACOTAMIENTO DE CAZA Y PESCA
Queda acotada por el propietario, la caza y pesca de las fincas situadas en el término municipal de Faramontanos de Tábara, titulada «Mangas» y «Valmasedo», cuyos límites son al Norte, Frieria, y Bretocino; Sur Faramontanos; Este, río Esla y Oeste término de Tábara.

EXTRAIVIO
Ayer en la plaza del Mercado de Abastos, se extravió un burro, pequeño, cerrado, color ceniza, con aparejos.

La persona que informe sobre su paradero, a Babino Alonso, carretera de Roales, 55, San Lázaro, se le gratificará.

SE NECESITAN
oficiales ebanistas; para tratar, HIJO DE LORENZO IGLESIAS, calle Juan del Rey, núm. 5.—SALAMANCA.

SE NECESITA AMA
preferible soltera, para criar en Corrales de Zamora. Dirigirse a Doctores Gabriel, en dicho pueblo.

... SE NECESITA ...
un chico ayudante para oficina, podrá presentarse sin buenas referencias. Razón: Agencia Tomás Cayo, San Torcuato, 63.

PANADERO
Práctico y con buenas referencias, se ofrece. Razón en esta Administración.

SE VENDE
Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

¡Viva España!

ULTIMAS NOTICIAS

La Sociedad de Naciones recibe una carta acusando a Negrín de asesino

¿Está el "Libertad" averiado?

LONDRES.—De Palma de Mallorca comunican a la Agencia Reuter, que en el combate naval que en aguas de África del Norte sostuvo el crucero "Balears" con barcos rojos, el crucero "Libertad", fué gravemente averiado, creyéndose que también fué alcanzado el "Méndez Núñez".

ASESINOS DETENIDOS

BAYONA.—Llegan noticias de Bilbao, dando cuenta de que en un consejo de guerra celebrado en aquella capital, han sido condenados a la última pena dos hombres y una mujer acusados de haber dado muerte a los presos derechistas que se encontraban en las cárceles de la capital vizcaína durante la dominación marxista de la ciudad.

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS PRINCIPALES INCENDIARIOS DE IRUN

PARIS.—"Le Matin", da la noticia de que ha sido aprehendido Nicolás Guerdandian, uno de los principales autores del incendio de Irún, cuando se acercaban las tropas nacionales. El era el jefe de guerra en la plaza durante la tiranía roja. Ha confesado que efectivamente, había ordenado el incendio de la ciudad y había tomado parte en otros actos de barbarie.

TROTEOS EN EL ENTIERRO DE UN DIRIGENTE MARXISTA

BARCELONA.—Al desfilar por las Ramblas el entierro del dirigente rojo Ferranz, muerto en el frente de Aragón, se produjeron violentos incidentes, pues un grupo de socialistas guardó una actitud poco respetuosa al pasar el cadáver.

Los acompañantes de éste se emprendieron a tiros con aquéllos, habiendo corridas y sustos entre las mujeres, y teniendo que ser asistidos

varios heridos al final de la refriega, en las Casas de Socorro.

AVENTURAS DE TRES MARINEROS GALLEGOS QUE LOGRARON ESCAPAR DE LOS ROJOS

VILLAGARCIA DE AROSA.—Han llegado tres marineros gallegos a bordo de una pequeña embarcación, después de sufrir una penosa odisea. Los tres marineros pertenecen a la tripulación de un vapor de Santa Engracia de Riveira, que salió a la pesca del bacalao, y en el que se sublevó parte de la tripulación cuando se hallaba en alta mar.

El vapor pesquero hizo rumbo a un puerto de Francia, para trasladarse desde allí a la zona roja.

Los tres marineros fueron abandonados en una barca y han vivido diez días a base de pan y agua.

Antes de llegar a este puerto fueron auxiliados por un buque de una nación amiga de la España Nacional. Después tropezaron un barco rojo; pero los tres marineros consiguieron despistarlo al contar que iban escapados de Santander con dirección a Aviles.

CHINA Y JAPON

Tokio.—El ejército japonés en Chahar, ocupó Yengyuin, entrando en Shanghai.

La aviación china bombardeó el navío hospital japonés "Asahimaru". El ejército japonés ha ocupado el Ayuntamiento de Shanghai. En los alrededores de Shanghai las tropas chinas han empezado la retirada.

Tokio.—Después de la entrada en Shanghai, las tropas japonesas reanudaron el avance, ocupando Kwangching, al norte de Shanghai.

FRENTE DE ASTURIAS

Muy pronto se sabrá hasta donde llegaron avanzando ayer nuestras columnas

Belarmino Tomás, encarcela, fusila y rompe toda relación con Valencia

Si el día de ayer fué bueno para nuestras armas en Asturias, el de hoy aún ha sido mejor. Brilló el sol, fué placido el ambiente y las columnas leonesas, navarras y castellanas honraron el buen tiempo con un avance arrollador, llegando a... donde no puedo decir aún, pero muy pronto se sabrá.

Cómo estarán siendo estos días nuestros éxitos, que no se atreven a ocultar ni las radios rojas; por cierto que hay que hacer justicia a la radio de Gijón, que es mucho más seria y veraz que lo eran en las mismas angustiosas circunstancias Radio Bilbao y Radio Santander.

Lo malo es que ayer, para disculpar nuestro avance a fondo de Norte a Sur, decía que lo habíamos realizado a favor de la niebla, que impidió que ellos pudieran ver por dónde de nuestros soldados llegaban a sus posiciones.

Hoy van a tener que decir que tampoco les han visto, atribuyéndolo probablemente, a los rayos cegadores del sol.

La realidad es que no nos ven porque no quieren vernos, porque cuando nuestras avanzadas se acercan a sus líneas, se vuelven de espaldas y aprietan a correr, sin pararse en distinguos.

Sin embargo, hay que hacer la excepción en favor de los asturianos, que en la línea de Ribadesella demuestran alguna tenacidad en la resistencia, tanto más de subrayar cuanto que nosotros nos los dejamos punto de sosiego y de continuo les empujamos reciamente.

Bien es verdad que allí, a lo largo del río Sella, se han localizado los batallones más "guapos", más flamencos de la minería roja asturiana, y que además esos valientes tienen por delante, aguantando los choques, a los restos de los ejércitos de Vizcaya y Santander, obligados a pelear hasta morir, porque si no, los matan ellos por la espalda.

Entre tanto, en aumento la locura en Gijón. Belarmino Tomás, nuevo Nerón, tras de declarar Asturias cantón independiente, ha formado un Di-

rectorio con elementos de la FAI, que él preside y maneja a su gusto. Ese Directorio ha tomado, entre otras medidas, las siguientes, que hoy nos han referido los evadidos: Romper toda relación con Valencia. Encarcelar al Estado Mayor del ejército del Norte, embajadores y generales técnicos, o sea, mandos rusos y franceses. Formar juicio sumarísimo a los militares de carrera que pertenecieron a los ejércitos de Euzkadi y Santander. Fusilar a varios de los más significados de esos militares, habiéndose ejecutado ayer la sentencia con el teniente coronel Gallego, jefe que fué del Estado Mayor de Euzkadi, y encontrándose sentenciado a muerte el que fué comandante militar de la plaza de Santander, Vayas, y con él todos los jefes y oficiales del ejército regular.

De Valencia han preguntado por radio si es que están locos o borrachos, y después de muchos dimes y diretes, parece que han conseguido que no se fusile al embajador ruso y a Ulibarri.

En fin, tras de tanta medida neroniana, resulta que la moral roja de Asturias se ha elevado tanto, que anoche mismo, en Ribadesella, se armó una verdadera batalla campal en el pequeño muelle, porque eran varias las unidades de bravucones que querían tomar por asalto las siete u ocho embarcaciones pesqueras de mayor tonelaje que allí están fondeadas.

Pero en cambio, en el Musel, de Gijón, la guardia negra de Belarmino no permite que nadie se acerque al "Ciscar" y a otro torpedero viejo, en los que sin duda piensa escapar el autócrata de Asturias cuando ya no quede nada que valga la pena de ser robado en el desgraciado Gijón.

Lo que está diciendo Belarmino, con su florido léxico:—A mí con ventajitas, vamos vamos, vamos. For malidad, camaradas de Valencia; primero es uno, después uno mismo y el que venga detrás que arree.

Lástima de sangre española que se está vertiendo a causa de estos monstruos del cinismo.

Quiénes son los piratas del Mediterráneo

PARIS.—"Le Matin" publica un artículo atacando la Conferencia de Nyon y explicando quiénes son los piratas que infestan el Mediterráneo. Dice que estos piratas no pertenecen oficialmente a ninguna potencia sino que cupan y manifiestan sus actividades en diversos países. Añade que es absurdo suponer que fueran de Franco, puesto que en este caso no se explicaría el bombardeo de los buques alemanes, ni tampoco los de los barcos que enarbolan el pabellón inglés. Y que como estos están movidos por la mano criminal de Rusia es probable que los barcos piratas sean protegidos por el gobierno de Valencia.

El Duce habla a las juventudes deportivas

ROMA.—El Duce ha asistido a las pruebas atléticas. Las juventudes deportivas le acamaron y el Duce les dirigió la palabra, siendo al final de su breve discurso aclamado por estas y por la imponente multitud que llenaba el estadio.

Aviones recibidos y perdidos por los rojos en el frente Norte

De toda la documentación de la aviación roja del frente Norte, que ha sido encontrada al entrar en Santander nuestro glorioso Ejército, se deduce que han recibido y perdido el siguiente material de aviación:

"CURTIS"

En el mes de enero, llegan embarcados 12 "Curtis", que son montados en Santander por rusos, siendo sus pilotos también rusos. En marzo les son enviados por Francia y en vuelo 12 más, de los que tres son derribados cerca de San Sebastián por nuestros cazas, por lo que sólo les llegan nueve. El 21 de mayo llegan seis más, y el día 24 del mismo mes, Madrid les envía nueve, de los que sólo llegan cinco. En el mes de junio reciben otros cuatro, y el 2 de julio llegan de Madrid dos más y, por último, el 17 de agosto reciben otros dos.

De estos 52 "Curtis", el día 22 de agosto, en que huyen a Asturias, solamente les quedan nueve utilizables. Uno, en perfecto estado, ha sido cogido en Santander.

BOEING

El día 2 de julio llegan a Santander nueve "Boeing" tripulados por rusos, y el día 17 de agosto les son enviados nueve más, de los que sólo reciben siete. El 22 de agosto sólo pueden huir a Asturias ocho de los 18 aviones que les habían sido enviados.

"BRISTOL"

De estos aviones ingleses de caza, reciben ocho desmontados, escondidos entre sacos de patatas en un barco, en el mes de julio. El día 22 del mes siguiente, sólo les quedan dos de estos aviones.

"LETOV"

De estos aviones de caza checos, les llegaron entre abril y junio siete, de los que sólo tres pueden escapar a Asturias el 22 de agosto.

Resumen de los aviones recibidos y perdidos por los rojos en el frente Norte

TIPO DE AVION	ENVIADOS a los rojos	PERDIDOS por los rojos
Caza CURTIS	52	43
BOEING	18	10
BRISTOL	8	6
LETOV	7	4
Total de Cazas	85	63
Bombardero GORDOU	13	10
KOO HOVEN	5	3
POTEZ	6	3
BRUGUET	12	10
Total de Bombarderos	36	26
Reconocimiento HIDROS	5	5
Varios	11	11
Total de Reconocimiento	16	16
TOTAL GENERAL	137	105

o sea que han perdido el 76 por 100 del material de aviación. Posteriormente se les han derribado un Curtiss y un Boeing más.

Resumen, por tipos, de aviones enemigos derribados en el mes de Agosto

DERRIBADOS	PROBABLES O TOCADOS
Martin Bomber	4
Natacha	7
Boeing	20
Curtis	27
Cazas, sin determinar tipo	23
Marcel Bloch	8
TOTAL	89
Martin Bomber	2
Curtis	2
Cazas, sin determinar tipo	7
Sin determinar tipo	6
TOTAL	17

Salamanca, 11 de Septiembre de 1937.—II AÑO TRIUNFAL.

La Asamblea de la S. de N.

GINEBRA.—Ayer mañana se ha inaugurado la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Asisten representantes de cincuenta y dos países y preside Negrín, a cuyo cargo corrió el discurso de apertura.

Dijo que el momento actual es grave por cuanto en el mundo se están desarrollando dos guerras que mantienen en tensión todos los países, aunque algunos de ellos sean los principales causantes. Añadió que si las potencias que acuden a Ginebra han tuvieran firmes los principios a que dió origen la creación de la Sociedad de las Naciones, no se hubieran promovido los actuales conflictos.

No negó que si subsistieran las actuales circunstancias las generaciones futuras no podrán reconstruir los prístinos elementos que en otro tiempo fueron base del actual organismo internacional. Con este motivo dió a entender que sería prudente una reforma en el reglamento de la Sociedad de las Naciones.

Después del discurso se suspendió la sesión durante una hora para tratar antes de la elección del nuevo presidente.

Reanudada la asamblea son aprobadas cincuenta y dos credenciales, interrumpiéndose de nuevo la sesión hasta por la tarde.

Poco después de las cinco se reanuda las tareas de la Sociedad de las Naciones. Preside Haga Kan, representante de la India, que pronuncia un discurso de circunstancias.

El secretario de la Asamblea da cuenta de una reclamación de China, llamando la atención de la Sociedad de las Naciones y da cuenta al mismo tiempo de la irrupción en su territorio por tropas de un país no afiliado a la Sociedad de las Naciones.

China pide concretamente que se aplique el artículo décimo, sin perjuicio de que también lo sea el décimo-séptimo.

La cuestión queda pendiente de discusión.

LOS DEL RAS TAFARI NO ASISTEN

GINEBRA.—Ha llamado la atención la ausencia de los representantes del Ras Tafari, quien presumiendo su fracaso, parece que ha rehusado a sus derechos.

UNA CARTA ESPAÑOLA A LOS DELEGADOS

GINEBRA.—Un grupo de españoles ha enviado a cada uno de los cincuenta y dos delegados que asisten a la asamblea de la Sociedad de las Naciones una carta en la que se les dice lo siguiente:

"Cuando comience la sesión de hoy os levantareis para saludar al mayor responsable de los robos, asesinatos y saqueos de Bancos, que se han llevado a cabo en España, pues Negrín no es ni más ni menos que, en cierto modo, el autor de los 70 mil crímenes de Madrid y el de los 300 mil del resto de España.

Vosotros, que os habreis sentado junto a él, no lo habréis hecho, a saber de qué funesto individuo se trataba".

En Aragón los rojos ceden terreno ante el empuje de nuestras tropas

Zaragoza.—La ofensiva roja sobre el sector de Zuera, tan sangrientamente rechazada por nuestras heroicas tropas, han tenido un epílogo de acciones sucesivas, cuya iniciativa fué siempre nuestra y que nos han puesto en posesión de importantes alturas que, no sólo afinanzan más nuestras líneas, sino que también han servido para infligir al enemigo muy duros castigos, que se tradujeron siempre en centenares de bajas para los batallones rojos.

Una de estas operaciones se llevó a cabo en las primeras horas del sábado.

El enemigo se había parapetado fuertemente en algunas cotas, desde las que hostilizaba nuestras posiciones, y el mando estimó oportuno rectificar nuestra línea a vanguardia, desahucando a las fuerzas rojas de aquellas alturas.

La operación comenzó con una

gran preparación artillera en la que nuestras baterías hicieron soberbios tiros a breves líneas enemigas. La mediatamente después del bombardeo, que causó muchos daños en el campo rojo, la infantería saltó de sus posiciones, y en brillantísimo avance conquistó las posiciones que ocupaba el enemigo, el cual, con gran número de bajas vistas, se replegó a retaguardia, al mismo tiempo que nuestras baterías jalaban con sus disparos el camino seguido por los batallones rojos al abandonar las posiciones tan soberbiamente conquistadas y sobre las que desde ayer ondea victoriosa la bandera nacional.

Como al principio destacamos posiciones ocupadas al enemigo, tienen una gran importancia estratégica y vienen a demostrar que las fuerzas rojas, no sólo no avanzan un solo palmo de tierra, sino que tienen que ir cediendo al empuje de nuestras potentes columnas.

Otras noticias

El número de muertos en Madrid por falta de viveres aumenta de día en día

San Juan de Luz.—Alrededor de 800 fugitivos de Madrid llegaron ayer a esta ciudad. Forman parte de las 2 000 personas de familias madrileñas necesitadas que han sido evacuadas hace cuatro días de la capital de España, por las misiones diplomáticas extranjeras, vía Valencia-Marsella.

Los refugiados presentan un completo decaimiento físico y moral. Declaran que el número de muertos aumenta cada día en Madrid, a falta de viveres.

Los anarquistas han desencadenado una nueva campaña de asesinatos parecida a la que se llevó a cabo a principio de la revolución, habiendo asesinado a cientos de personas, durante el periodo de lucha por la toma de Santander. El descontento entre los milicianos aumenta en la misma medida que entre la población.

El trato que reciben los refugiados españoles en Francia

ROMA.—Un corresponsal de la agencia "Stefani", ha visitado un campo de concentración de Bayona, donde se encuentran numerosos refugiados españoles.

La impresión que ha producido al

periodista ha sido deprimente. Los refugiados son pésimamente alimentados, mientras los dirigentes se llevan una vida en el fastuoso París de excesos y comodidades.

Confiscan nuestro avance en Asturias

Londres.—Los potentados de Valencia confirman el arrollador avance de los nacionales en Asturias y hacen señalar que la tragedia de Gijón se avecina por momentos.

Italia y Japón

Tokio.—Se ha firmado ayer un tratado comercial entre Italia y Japón.

Próxima reunión del Comité de No Intervención

Londres.—En los círculos políticos se asegura que el viernes o el sábado próximo, será convocado nuevamente el Comité de No Intervención, para tratar de los asuntos de España y de los acuerdos de Nyon.

DENUNCIADOS

Por Genaro Mostaza Rodríguez de Terroso, ha sido denunciado a su vecino Agustín Manzanal Fernández. Parece ser que el Agustín produce daños en unos montones de mies denunciante.

En Cañal y por infringir el reglamento de circulación ha sido denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas, el vecino de dicho pueblo Alejandro González Arroyo.

Campesinos

FALANGE ha iniciado una política para la